Chronomeéche

Der Burgwachter muss die Tore der Burg in genau
6 Stunden 6ffnen. Um die Zeit zu messen, verfugt
er Uber 3 Kerzen: Die gro3e schmilzt in 4
Stunden, die mittlere in 3 Stunden und die kleine
in einer Stunde. Man kann
nicht genau abmessen,
wann eine Kerze sich um
die Halfte, um ein Drittel,
um ein Viertel verkleinert
hat ...

Wie muss der
Burgwachter vorgehen?

El guardian del castillo
tiene que abrir las puertas
dentro de 6 horas
exactamente. Para medir
el tiempo, dispone de 3
velas: la grande se derrite
en 4 horas, la mediana en
3 horas y la pequefia en 1
hora. Es imposible saber
cuando una vela se ha derretido por la mitad, la
tercera parte, la cuarta parte....

¢,Como tiene que proceder el guardian?

Solution a rédiger en allemand, anglais, espagnol ou

italien en un minimum de 30 mots.

The porter of a castle has to open the main gates
in exactly 6 hours time. To measure the time
passing he has 3 candles: the big one burns itself
out in 4 hours, the middle-sized one in 3 hours
and the small one in 1
hour. It is not possible to
know precisely when a
candle would be half-used
or one third used, or a
quarter .....

How will he be able to do
it ?

La guardia del castello
deve aprire le porte
esattamente tra 6 ore. Per
misurare il tempo ha a
disposizione 3 candele: la
grande si consuma in 4
ore, la media in 3 ore e la
piccola in un’ora.

Non é possibile individuare
esattamente quando una candela si € ridotta della
meta, di un terzo, di un quarto....

Come deve organizzarsi la guardia?



